

老年日报

2023/12/06

星期三

癸卯年十月廿四

总8955期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

多地构建“15分钟医疗圈”

近年来,国家卫健委、国家医保局等部门正在加速推进基层医疗卫生服务网络建设,持续推动服务下沉,打造“15分钟医疗卫生服务圈”“15分钟医保服务圈”。

笔者近期调研了解到,除了北京、上海、广州等一线城市之外,湖南、浙江等多地也发力公立医院高质量发展,大力发展医联体和家庭医生签约服务工作,为群众打造方便就医的“15分钟医疗圈”,打通基层医疗、急救服务的“最后一公里”。

优质医疗资源惠及基层群众

“在家门口就能看上大医院的专家了。”近日,家住湖南长沙市坪塘街道的慢性

病患者刘女士听说湖南航天医院有疼痛科专家到社区卫生服务中心联合坐诊,她连忙赶来看病。医院疼痛科主任朱剑为刘女士进行了详细的问诊及检查。

“让优质医疗资源沉下去,将基层医疗水平提起来,为辖区群众构建15分钟医疗圈。”湖南航天医院院长钟官震说,医院与多家街道社区卫生服务中心基层医联体单位签约共建联合门诊工作站,将专家门诊前移,让老百姓在家门口体验到公立医院的优质医疗服务。

医联体、家庭医生“双轮驱动”

作为国家公立医院改革与高质量发展示范项目城市,

近年来,湖南省湘潭市以大型公立医院为“龙头”,构建紧密型医联体,推进家庭医生团队服务工作,组建了453支家庭医生团队,打造“15分钟医疗圈”,为群众提供一体化、连续性健康服务。

2023年,国家紧密型城市医疗集团建设试点落地浙江省台州市。台州市卫健委疾病预防控制与应急处处长汪敏说,为了规范高血压、糖尿病等慢性病人的诊疗和管理路径,提供城乡同质化的慢病诊疗服务,台州市各县(市、区)积极推进慢病一体化门诊建设,做实慢病管理医防融合,培养家庭医生团队,为患者构建“15分钟医疗圈”,方便群众就医。

打通基层医疗服务“最后一公里”

打通基层急救“最后一公里”,关乎基层急重症患者的生命安全。湖南省宁乡市整合分散配置的急救资源,在宁乡市人民医院建立急救指挥中心,在5个中心卫生院建立120急救分站,在24个乡镇卫生院设立急救点,实行网格化管理,为基层居民打造便捷的急救圈。

湖南省卫生健康委党组书记李小松说,今年以来,湖南全面推进急救体系建设,加快推进全省优质急救资源扩容与合理布局,有效整合急救资源,筑牢百姓健康“生命线”。 帅才

标题新闻

时政

★第二十四次中国-东盟领导人会晤将在北京举行

经济

★南海海域保供季天然气日产量创历史同期新高

★2023中国企业家博鳌论坛举行

医疗

★国家卫健委:千方百计挖掘资源开展儿科诊疗服务

社会

★三部门实施东北抗联革命文物保护利用三年行动计划(2023年-2025年)

★旅英大熊猫“阳光”和“甜甜”5日顺利抵达成都回到祖国怀抱

国际

★韩国首尔试运营自动驾驶夜间公交

科技

★研究发现:维D补充剂不能预防儿童骨折

■ 导读

详见2版

新型网络传销:诱骗350万人充会员返现



金光穿洞

3日,北京颐和园,落日余晖穿过十七孔桥的孔洞,形成“金光穿洞”美景。

中新



新雪季冰雪消费逐步释放热效应

随着全国多地气温不断走低,各大滑雪场陆续“开板”,冰雪消费不断升温。

除了滑雪装备热销之外,冰雪+温泉、冰雪+民俗活动、冰雪+音乐节/美食等成为越来越多雪场的标配,冰雪消费正从单一运动向度假、游乐、休闲等多元化融合发展转变,冰雪消费正逐步释放出“热效应”。

在东北等地,雾凇漂流、雪地火锅及冰钓等冰雪相关玩法成为热门项目,温泉和滑雪则成为项目中的“顶流”。除此,滑雪的游客往往还会关注自驾、极光等旅游关键词。随着冰雪出游人次及旅游消费迎来大幅增长,各地正在积极出台各项优惠政策。冰雪游全产业链也在加班加点,迎接正在到来的冰雪游高峰。 刘兵

接种疫苗仍是预防流感最有效手段

当前,正值流感高发季。多位专家谈到,12月开始,老年患者数量可能陆续增加。而且,由于老年人普遍基础疾病多,免疫力差,感染后病情更容易加重。

中国疾控中心病毒病所

国家流感中心主任王大燕表示,对之前没有接种流感疫苗的人群,接种流感疫苗仍然是有效的,建议大家尽早接种流感疫苗。尤其是对于儿童及老年人、慢性病患者等高风险人群,在感染流感后发生重症

的风险较高,接种流感疫苗可以有效降低发展为重症和死亡的风险,希望大家积极接种。 韦香惠



2023年“十大流行语”发布

《咬文嚼字》编辑部4日在沪发布2023年十大流行语。

这十大流行语为新质生产力、双向奔赴、人工智能大模型、村超、特种兵式旅游、显眼

包、搭子、多巴胺、情绪价值、质疑xx,理解xx,成为xx。

《咬文嚼字》主编黄安靖表示,与往年相比,2023年“十大流行语”几方面特征比较突

出:年度特征明显,折射社会生活面貌;创新特征明显,凸显语言创造力;短视频崛起,语用边界尚未消除。 曹玲娟

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

不是所有的糖都是“坏糖”



龙健康

身体里几种“毒”中医教你排掉它

